

## 企业文化

### 守护“她”健康 绽放“她”芳华

为切实维护女职工生命健康权益,关心关爱广大女职工,提高女职工健康意识和自我保护意识,中铁上海局四公司工会于近日邀请安全健康教育网天津站特邀讲师李燕霖,为公司女职工们开展了一场主题为“健康·美丽·自信”的健康讲座。李燕霖从女性生理健康、养生保健、心情调节、情绪管理、女性常见疾病预防、自检及治疗等方面向女职工们分享了宝贵知识和实用技巧,帮助女职工们关爱自身身心健康,提升自我保健意识,让每一位女性都能在忙碌的生活中找到平衡,绽放属于自己的独特光彩。

(胡育松 张博添)

### 中铁四局引绰济辽输水工程隧洞段施工七标项目开展女职工“健康讲座”活动

3月6日,为庆祝“三八”国际劳动妇女节,中铁四局引绰济辽输水工程隧洞段施工七标项目联合内蒙古自治区突泉县曙光农业园区管委会开展女职工“健康讲座”主题活动,邀请突泉县中医院副院长丛艳红、治未病科专家刘依琳,讲解女性健康、心理调适、一般疾病管理等话题,并开展现场答疑、现场坐诊,为女职工提供实用建议,关注女职工身心健康,提升女职工幸福指数,激发女职工活力,展现女职工生命张力。

(刘飞)

### 青岛地铁6号线项目开展“关爱进班组,巾帼展风采”主题活动

在“三八”国际劳动妇女节当日,中铁上海局青岛地铁6号线项目联合西海岸建设分公司、中铁上投总包部等单位,开展了“关爱进班组,巾帼展风采”主题活动,以多元形式传递温暖力量,激发巾帼斗志。活动当天上午,项目党支部书记带队深入施工一线和盾构班组生活区,为7名女工班组送上了节日祝福与慰问品,表达了对女职工的深切关怀和肯定。慰问过程中,党支部书记与女职工们亲切交流,详细了解她们的工作和生活情况,感谢她们为项目建设付出的辛勤努力。

(顾美娟)

### 新疆公安边防总队红山嘴边防检查站开展“学雷锋月”主题系列活动

为致敬雷锋同志,弘扬志愿者精神,传递温暖力量,3月5日,新疆公安边防总队红山嘴边防检查站开展了“学雷锋月”主题系列活动。期间,该站民警来到阿勒泰市红石社区,手持扫帚清扫路面垃圾,清理花坛杂物,同时前往社区图书室擦拭书架积尘并整理错位书籍,为社区居民营造了舒适有序的生活环境。活动结束后,民警表示:“要把崇高理想信念和道德品质追求转化为实际行动,让雷锋精神在‘移民蓝’身影中薪火相传。”

(吕思雨 王露露 乔振)

### 青春志愿行 奋进新征程

近日,中铁上海工程局市政环保公司江门区域项目部组织青年员工前往广东省恩平市社会福利院开展“学习雷锋精神 践行时代新风”志愿服务活动。青年志愿者与60名老人进行了亲密交流,为其送上生活物资。同时探望院内6名孤儿,与孩子们进行互动。最后,拜访在院的91岁抗美援朝老战士张品良,听其讲述参军入伍的事迹。青年们受益匪浅,纷纷表示将始终践行“奉献、友爱、互助、进步”的精神,传承红色基因,践行央企责任,勇担历史使命,共建美好家园。

(伍雁亭 刘晓红)

## 工程建设

### 宜涪高铁湖北段6标项目部中心试验室通过验收

3月6日,中铁四局宜涪高铁湖北段6标项目部中心试验室通过建设管理单位长江沿岸铁路集团股份有限公司验收,成为宜涪高铁湖北段全线首个通过验收的试验室。宜涪高铁湖北段6标项目中心试验室占地面积约1500平方米,设有混凝土室、标养室、力学室、信息化室等20间功能室,现有试验检测设备274台。验收期间,专家组听取了关于中心试验室建设有关情况的汇报,对试验室仪器配置等进行了检查。验收组一致认为,该中心试验室在智能化应用、标准化建设方面达到了行业领先水平,同意通过验收。

(周祁煜 刘洲广)

### 上海宝冶宝钢无取向硅钢项目SACL-8区域厂房面结构开始安装

近日,由上海宝冶承建的无取向硅钢产品结构优化(三步)标段一SACL-8区域钢结构厂房面开始安装,标志着项目进入厂房工程施工阶段。该项目位于上海市宝山区宝钢厂内,是上海市宝山区重点工程项目,总占地面积为185660平方米。施工内容包含4号常化酸洗机组、8号无取向硅钢退火涂层机组及配套的公辅站房等,项目工期为772个日历日。项目的建成投产可进一步提高宝山基地薄规格取向硅钢产能,提升宝钢取向硅钢产品行业领导力,为促进中国新能源汽车工业发展、实现碳达峰碳中和目标提供强大力量。

(赵凯)

## 会议论坛

### 智领银行 数驱未来

近日,CIFS 2024 第五届中国银行数智峰会在北京嘉年华酒店圆满落幕。本次峰会以“智领银行·数驱未来”为主题,吸引了来自银行业信息技术、金融科技、软件开发、互联网金融等相关部门高层领导出席,北京力王科技有限公司总经理许惟礼也在其中。峰会期间,许惟礼分享了北京力王科技有限公司在金融信息化领域的最新成果和经验,为与会者提供了宝贵的见解和启发。此外,他还与来自不同金融机构和领域的专业人士进行了深入交流,探讨了金融信息化的未来发展方向。

(谢辞)

### 智能会计信息化为企业提供精准财务预测与决策支持

近期,第七届智能财务论坛在上海落幕。本届论坛由上海国家会计学院等单位共同主办,主题为“中国智能财务自主知识体系探索”,吸引了众多财务管理、信息技术及学术研究领域的专家学者和行业精英共聚一堂。智能会计信息化领域专家刘敏在会上就“智能会计信息化的实践与挑战”这一主题进行了深入探讨。刘敏分享了其在推动企业会计信息化过程中的经验,还特别提到了智能财务分析系统。据悉,该系统通过集成先进的数据分析算法,能够为企业提供更为精准的财务预测和决策支持。(丁晨洋)

### 创新赋能 引领行业潮流

近期,第七届中国国际工业设计博览会在武汉国际博览中心开幕。大会以“设计驱动未来 创新赋能发展”为主题,旨在构建一个展现我国工业设计整体水平、促进行业企业交流以及推进国内外合作的高端平台,吸引了国内外超过300家优秀企业参展。工业设计领域专家冯英超在会上分享了其对工业设计领域未来发展的相关见解。冯英超介绍,其带领团队研发的多款自动焊装备均实现了设计、制造的自主化,核心部件实现了100%国产化,较大程度上引领了行业创新潮流。

(高菱汐)

### AWC 2024:共探新能源汽车新趋势

近日,深圳国际会展中心迎来了备受瞩目的2024深圳国际新能源及智能网联汽车全产业链博览会(以下简称“AWC2024”)。作为全球新能源汽车行业的年度盛会,AWC 2024吸引了来自50多个国家的1000多家企业参展,覆盖了新能源汽车全产业链的最新技术和产品。新能源汽车零部件研发领域专家王铿琮也出席了此次博览会。在为期三天的展会中,王铿琮不仅代表公司与众多行业巨头和创新企业进行了深入交流,还参与了多场高端论坛和主题研讨会,探讨新能源汽车行业的最新趋势和技术发展。(陈让)

## 涉铁工程标准化规范化建设现场推进会顺利举行

近日,江西赣榕地方铁路开发建设有限公司涉铁工程标准化规范化建设现场推进会在中铁上海工程局沪昆高速昌金改扩建涉铁标项目举行。此次推进会采用“现场观摩+经验交流”的形式。观摩人员先后对项目转体桥和高墩液压爬模施工现场进行了观摩。通过实地察看、现场解说、观看视频、驻足交流等方式,全方位了解施工标准化建设、主体结构精作及安全穿透式管理经验。观摩人员对中铁上海工程局沪昆高速昌金改扩建涉铁标项目夯实涉铁工程标准化规范化建设、提升施工安全质量管理水平作出充分肯定。

(张琪)

## 高性能材料助力绿色建筑产业升级

近日,绿色高性能结构材料工程专题会议在南京隆重举行。本次会议由东南大学、中国土木工程学会先进工程材料分会及中国工程院战略咨询中心联合主办,吸引了来自国内外的众多专家学者、行业精英以及企业代表共聚一堂。会议聚焦绿色高性能结构材料的前沿研究与应用,旨在推动土木工程领域的可持续发展,高性能建筑领域专家王晓晨也受邀参加了此次盛会。会议期间,王晓晨还参加了多个学术报告和专题研讨。他特别关注了高性能材料在建筑能效提升、可持续设计以及室内环境质量优化方面的应用,包括高性能材料的开发、应用以及可持续发展等。

(高菱汐)

## 区域

### 运用“党建+”模式激活乡村振兴新引擎

近年来,安徽省肥东县石塘镇塘西社区积极探索“党建+”创新模式,将党的建设与乡村发展紧密结合,进一步激活了基层党组织的“神经末梢”,激发了全村党员干部群众的凝聚力和战斗力,为乡村振兴注入了强劲动力。以“党建+强队伍”激发组织活力,着重发挥本村“头雁书记”在乡村振兴中“头雁领航”的示范作用。以“党建+优服务”深化鱼水情深,着力提高为民服务“软实力”。以“党建+新风尚”培育文明之花,倡导文明新风,助推乡村振兴。以“党建+好门路”壮大集体经济,在村级集体经济增收上走出了新路子。

(薛凡凡)

## 以文明“新风”吹响家庭美德乐章

近日,河南省信阳市平桥区平桥街道为践行社会主义核心价值观、推进精神文明建设,精心举办了“除陋习树新风”文明实践主题活动。此次活动聚焦家庭美德,邀请辖区内好媳妇、好婆婆和文明家庭代表,开展了一系列家风家教宣传教育活动,在辖区掀起弘扬美德、摒弃陋习的热潮。活动现场,家庭教育专家用通俗易懂的语言和生动案例,讲解传统家庭美德的内涵和意义,并分享践行美德的方法,赢得居民阵阵掌声。代表们也上台分享家庭故事,用朴实话语传递家庭美德的力量。

(李倩倩)

## “一扇窗”解决“一揽子事”

“这下可方便多了。”这句质朴的话语,是群众对河南省信阳市平桥区明港镇党政便民服务中心最由衷的称赞。过去,房产交易、土地使用权登记等业务手续繁琐复杂,群众得在多个部门间来回奔波。如今,随着便民服务中心推行“一网通办、一窗受理”创新模式,群众只需“跑一次”就能高效完成不动产权籍的确认与登记。今年,明港镇党政便民服务中心持续深化“高效办成一件事”改革。一方面,整合优化线上线下资源,实现跨系统、跨部门、跨业务的数据共享;另一方面,设置专业综合服务窗口统一受理业务,让群众从“多头跑”变为“一次跑”。

(杨凯)